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Вступ 

Актуальність дослідження. Інвестиції - це головний елемент економічної 

стабільності країни, завдяки якому забезпечується збільшення певної частки 

валового внутрішнього продукту. У міжнародних рейтингах  інвестиційної 

активності Україна займає останні позиції. Це пов’язано із зменшенням ділової 

активності господарюючих суб’єктів, погіршенням інвестиційного клімату та 

відсутністю  іноземних інвесторів, які були б зацікавленні у інвестуванні в 

вітчизняну економіку. Важливим завданням, яке стоїть сьогодні перед державним 

керівництвом України, є залучення додаткового інвестування  та перетворення 

неорганізованих заощаджень в інвестиції.  

Питанням інвестиційного клімату та інвестиційної привабливості 

присвячені праці таких науковців: Іваненко–Свинцицька І.Є., Іванонків О.О., 

Карпінський Б.А.,Бланк І.О., Гаврилюк О.В., Гончаров А.Б.,  Носова О.В., 

Пирогов О.В., Удалих О.О. та інші. Високо оцінюючи внесок зазначених 

науковців у питання, що досліджуються, потрібно зауважити, що автори  

приділяють високу увагу основним  сферам та об’єктам вкладання капіталу, 

залишаючи недостатньо висвітленими чинники які негативно впливають на 

інвестиційний клімат держави, що обумовлює актуальність теми дослідження. 

Питання щодо залучення додаткових джерел  іноземного інвестування 

обговорюється багатьма політиками, громадськими діячами та науковцями. Та 

тим не менше, воно потребує подальшого поглибленого дослідження, оскільки 

інвестиційний клімат залишається досить непривабливим. 

Об’єктом дослідження є інвестиційна діяльність  в Україні. 

Предметом дослідження є чинники, що формують і впливають на 

інвестиційний клімат та на інвестиційну діяльність. 

Метою роботи є дослідження та вивчення інвестиційного клімату , що 

впливає на інвестиційну діяльність;виявлення чинників що формують 

інвестиційну діяльність шляхом аналізу правового законодавства, визначення 



 
 

основних проблем та рекомендацій щодо активізації інвестиційної діяльності в 

країні.  

Щоб досягнути поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

1) визначити поняття інвестиційного клімату та чинників, що його 

формують; 

2) дати оцінку інвестиційного клімату України; 

3) дослідити сучасну інвестиційну діяльність і проблеми, які виникають у 

іноземних та вітчизняних інвесторів; 

4) запропонувати можливі перспективи розвитку інвестиційного клімату в 

Україні у найближчий період часу. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань  застосовано такі 

методи дослідження: статистичний метод, порівняльний метод, економічний 

аналіз, синтез. 

 

 

  



 
 

1. Інвестиційний клімат та інвестиційна діяльність: суть та проблеми 

взаємозв’язку 

 Багатогранність та важливість теми інвестиції та інвестиційний розвиток 

відображується у численній кількості визначень та підходів різних авторів, а саме: 

 Дж. M. Кейнс: «…поточний приріст цінностей капітального майна внаслідок 

виробничої діяльності певного періоду, це та частина доходу за певний період, 

яка не була використана для споживання» [1]. 

 К. Макконелл, С. Брю: «…витрати на виробництво та накопичення засобів 

виробництва та збільшення матеріальних запасів» [2]. 

 О. Базілінська: «…є частиною сукупних витрат, що складається з витрат на 

нові засоби виробництва, інвестиції в нове житло й приросту товарних запасів. 

Тобто інвестиції – це частина ВВП, не спожита в поточний період, що забезпечує 

приріст капіталу в економіці» [3]. 

 В. Іванюка: «…усі витрати, які безпосередньо сприяють зростанню загальної 

величини нагромадженого в економіці капіталу» [4]. 

 Р. Костирко: «…сукупність витрат, реалізованих у вигляді довгострокових 

вкладень капіталу в реальні або фінансові об’єкти» [5]. 

 О. Гребельник: «…довгострокові вкладення капіталу у власній країні чи за 

кордоном у підприємства різних галузей, підприємницькі та інноваційні проекти, 

соціально-економічні програми» [6]. 

 К. Паливода: «…будь-які грошові вкладення, здійснені заради отримання 

прибутку, довготермінові вкладення капіталу в різні сфери та галузі народного 

господарства всередині країни та за її межами з метою привласнення прибутку» 

[7]. 

 Інвестиційний клімат держави – це сукупність політичних, правових, 

економічних та соціальних умов, що зумовлюють  привабливість та доцільність 

інвестування в ту або іншу господарську систему (економіку країни, регіону, 

корпорації) [8]. В умовах економічного спаду та політичної нестабільності 

закономірно відбувається  гальмування інвестиційного розвитку, критичне 



 
 

зниження капіталовкладень та наростання недовіри потенційних інвесторів до 

державної політики. Це негативно впливає на рівень економічної безпеки України 

та зокрема її інвестиційну функціональну складову. Наростаючими загрозами 

інвестиційній безпеці є погіршення інвестиційного клімату, втрата іноземних 

партнерів та падіння інвестиційної активності суб’єктів господарювання [9]. 

 На макроекономічному рівні інвестиційний клімат формують показники 

економічного, політичного,  соціального середовища країни. Чим вони кращі, тим 

сприятливіший інвестиційний клімат у країні. В Україні чинниками, які 

позитивно впливають на інвестиційний клімат є: висококваліфікований людський 

капітал, велика місткість ринку (Україна потенційно є одним з найбільших ринків 

у Європі), природно-ресурсний потенціал (земельні, рекреаційні ресурси), вигідне 

географічне положення (Україна знаходиться у центрально-східній частині 

Європи, має доступ до стратегічних ринків, зокрема, Європейського Союзу). Та 

присутні у економіці нашої  країни і фактори, які стримують приплив прямих 

іноземних інвестицій, а саме невизначеність навколо військового конфлікту з 

Росією  та поглиблена ним політична та економічна криза в країні. Також на 

падіння припливу іноземного інвестування впливають: зменшення попиту на 

український експорт, економічна нестабільність, та політична ситуація в країні. 

Створення сприятливого інвестиційного клімату у нашій країні залежить від дії 

ряду факторів Загалом, під фактором, що впливaє на інвестиційний клімат, 

розуміється процес, явище, дія oб'єктивного або суб'єктивного характеру, що 

здатні змінити умoви здійснення інвестиційної діяльності на певні території.  

 Основні  групи факторів, під впливом яких формується 

інвестиційний клімат [10]: 

-стан фінансово-кредитної системи та діяльність фінансових 

посередників (рівень інвестиційної діяльності банків; інвестиційна політика 

Національного банку України); 

-політика держави та правове забезпечення (створення відповідної 

законодавчої та нормативної бази; досягнення стабільності національної грошової 



 
 

одиниці; рівень розвитку валютного регулювання; забезпечення привабливості 

об’єктів інвестування); 

-рівень розвитку продуктивних сил та стан інвестиційного ринку (стан та 

структура виробництва; рівень розвитку робочої сили; стан ринку інвестицій та 

фондового ринку); 

-інвестиційна активність населення (стан ринку нерухомості; виконання 

державної програми приватизації); 

-статус іноземного інвестора (режим іноземного інвестування; діяльність 

міжнародних фінансово- кредитних інституцій; наявність вільних економічних та 

офшорних зон). 

 Інвестиційна діяльність впливає на фундаментальні основи господарської 

діяльності, соціальні та економічні перетворення. В сучасному житті зростає роль 

і місце інвестиційної діяльності, що є однією з форм  реалізації  економічних 

інтересів суб’єктів господарювання, та завдяки якій  забезпечується практичне 

здійснення інвестицій. 

 Інвестиційна діяльність – це послідовна, цілеспрямована діяльність, що 

полягає у капіталізації об’єктів власності, у формуванні та використанні 

інвестиційних ресурсів, регулюванні процесів інвестування і міжнародного руху 

інвестицій, створенні відповідного інвестиційного клімату і має за мету 

одержання прибутку чи певного соціального ефекту [11]. Інвестиційна діяльність 

може відбуватися на основі: 

-  державного інвестування, здійснюваного органами влади,  

підприємствами і установами за рахунок власних та позичкових коштів; 

-  іноземного інвестування, здійснюваного іноземними громадянами; 

-  спільного інвестування, здійснюваного громадянами та юридичними 

особами України, іноземних держав. 

 Отже, надзвичайно важливу роль у створенні сприятливого інвестиційного 

клімату відіграє держава, яка має забезпечити наявність необхідних факторів, 

стимулювати чи обмежувати розвиток окремих галузей, регіонів. До основних 

проблем, що перешкоджають формуванню сприятливого інвестиційного клімату, 



 
 

можна віднести: нестабільність загальної економічної ситуації країни; 

недосконалість нормативно-правової бази щодо інвестиційної та підприємницької 

діяльності. Умови розвитку інвестиційної діяльності в Україні є досить складними 

через зниження ділової активності більшості суб’єктів господарювання, та 

остаточного погіршення інвестиційного клімату.Тобто інвестиційний клімат 

безпосередньо впливає на інвестиційну діяльність і вони знаходяться у тісному 

взаємозв’язку оскільки від того чи сприятливий  клімат у країні залежить 

ефективний розвиток  інвестиційної діяльності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

2. Оцінка сучасного інвестиційного клімату та процесів в економіці 

України 

Україна володіє хорошим інвестиційним потенціалом, зокрема є одним із 

найбільших ринків  Європи, має надзвичайно високий сільськогосподарський 

потенціал (родючий чорнозем, помірний клімат); володіє значною кількістю 

природних ресурсів; має хороший науково-дослідний потенціал. Крім того 

національна економіка є надзвичайно  привабливою для іноземних інвесторів 

завдяки  наявності дешевої робочої сили. 

На сьогодні інвестиційний клімат нашої країни оцінюється як один з 

найнижчих в Європі. На цей факт впливає безліч чинників, але основними є 

труднощі у  веденні бізнесу, ненадійний захист інвесторів, низькі темпи 

економічного зростання та війна  на сході нашої країни. 

Обсяг залучених прямих іноземних інвестицій в економіку України на 

31.12.2016 року становить 37655,5 млн. дол. США. У 2014 році спостерігається 

найбільший обсяг іноземних інвестицій у економіку України. Аналізуючи 

динаміку обсягів іноземних інвестицій з 2010 по 2016 рр. спостерігається 

зменшення обсягів, із   39,0 млрд. дол.  до 37.7 млрд. дол. в 2016  році ( рис.1);*(* 

з метою забезпечення узгодженості  показників про прямі інвестиції НБУ та 

Держстату, дані узагальнювалися на підставі інформації підприємств, 

статистичного спостереження "Інвестиції зовнішньоекономічної діяльності", 

переглянуті з урахуванням адміністративних даних НБУ про ринкову вартість ПІІ 

підприємств та установ). 

Отже, дані показники свідчать про несприятливий інвестиційний клімат для 

іноземних інвесторів. Основний вплив на ці показники мають події на сході 

країни. Так у  2014 році прямі іноземні інвестиції становили 53,7 млрд. дол. США,  

у 2015 році скоротилися до 40,7 млрд. дол. США і на початку 2016 склали  36,2 

млрд. дол. США. 



 
 

 

Рис.1. Обсяги іноземних інвестицій у економіку України за період 2010-

2016 рр. (млрд. дол. США). 

Джерело: побудовано на основі [12] 

Проте варто відзначити, що іноземні інвестиції направленні у розвинені 

сфери економічної діяльності (рис.2). Найбільша кількість капітальних інвестицій 

в  2017 році  припадає на промисловість – 51552,9 млн. грн., це зумовлено тим, що 

в Україні сконцентрована велика кількість підприємств переробної та видобувної 

промисловості у Київські та Дніпропетровській областях і ефектом масштабу, а не 

реальною привабливістю галузі для інвесторів. На оптову та роздрібну торгівлю 

припадає - 11873,1 млн. грн.,вона включає ще ремонт автотранспортних засобів і 

мотоциклів. Інформації та телекомунікації належить  – 7819,4  млн. грн. 

капітальних інвестицій, це обумовлено тим, що ми живемо у сучасному 

суспільстві де збільшена увага до технологічного оновлення, сфери послуг та 

інформації. Інформаційні та телекомунікаційні технології мають вирішальний 

вплив на зміни, які відбуваються в соціальні структурі суспільства, економіці. 

Саме завдяки використанню інформаційних та телекомунікаційних технологій 

відбувається  взаємодія держави, суспільства та особистості. 
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Рис. 2. Структура капітальних інвестицій за видами економічної 

діяльності станом на 2017 рік (млн. грн.). 

Джерело: автор побудував самостійно на основі [12] 

Основний притік іноземних інвестицій у економіку України припадає на такі 

основні країни: Кіпр – 9691,6 млн. дол.США, Нідерланди – 5753,9 млн. дол.США, 

Російська Федерація – 4349,8 млн. дол.США, Віргінські Острови – 1766,5 млн. 

дол. США, Німеччина – 1606,6 млн. дол.США, Швейцарія – 1467,3 млн. дол. 

США (рис. 3). 

За останні роки практично не змінюється коло головних інвесторів України. Вони 

діляться на чотири великі групи: 

- економічно розвиненні країни і європейські країни, які розвиваються  

(Німеччина); 

-  країни з режимом зниженого оподаткування (Нідерланди, Велика 

Британія, Швейцарія); 

-  Російська Федерація, яка належить до країн світу, що розвиваються, 

проте частка інвестицій з цієї країни є високою; 
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- офшорні зони (Кіпр, Віргінські Острови на які припадає найбільша 

кількість інвестицій, але здебільшого капітал з цих країн українського 

походження. Він був виведений з країни незаконним способом і тепер 

повертається для підтримки великого національного бізнесу. 

 

Рис.3. Розподіл прямих іноземних інвестицій в національну 

економіку за основними країнами інвесторами станом на 2016 р., 

млн. дол. 

Джерело: автор побудував самостійно на основі [12] 

Десятка основних європейських країн-інвесторів, на які припадає 

найбільший обсяг інвестицій у економіку нашої країни, складається із: 

Нідерландів - 6326,1 млн. дол.(16,2%), Російської Федерації – 4336,7 млн. 

дол.(11,4%), Великої Британії – 2155,8 млн. дол. (5,5%), Німеччини – 1741,0 млн. 

дол. (4,5%), Франції – 1334,1 млн. дол. (3,4%), Австрії – 1307,3 млн. дол. (3,4%), 

Люксембургу – 988,2 млн. дол. (2,5%), Польщі – 800,4 млн. дол. (2,1), Угорщини – 

791,6 млн. дол. (2,0%),(рис.4). Це зумовлено тим, що Європа є одним із найбільш 
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розвинених континентів світу, країни Європи характеризуються високим 

прибутком на душу населення і максимальним індексом розвитку людського 

потенціалу, та найбільшими показниками  валового внутрішнього продукту. 

Група країн цього типу володіє величезними фінансовими ресурсами і на їх 

частку припадають іноземні інвестиції, тобто довгострокові вклади безпосередньо 

в галузі господарства зарубіжних країн (зокрема у економіку України), (рис.4). 

 

Рис. 4. Обсяги прямих іноземних інвестицій із країн Європи у 

економіку України станом на 01.07. 2017 р., млн. дол. 

Джерело: автор побудував самостійно на основі [12] 

Аналізуючи динаміку капітальних інвестицій у національну економіку з 

2009 по 2016 рр., ми бачимо, що у 2009 р. вони становили – 192,9 млрд. грн., у 

2010 спостерігалося зменшення інвестицій у національну економіку і лише у 2012 

році вони зросли до – 293,7 млрд. грн., у наступні періоди розміри капітального 

інвестування  поступово спадали і лише у 2016 році досягли максимального 

значення - 326,2 млрд. грн. (рис.5). 
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Рис. 5.Розміри капітальних  інвестицій в економіку України 

протягом 2009 – 2016 років., млрд. грн. 

Джерело: автор побудував самостійно на основі [12] 

Аналізуючи дану діаграму, бачимо, що найбільшу частку у фінансуванні і 

освоєнні капітальних вкладень в Україні було здійснено за рахунок власних 

коштів підприємств та організацій – 69,4%, а на другому та третьому місцях 

відповідно стоять кошти населення на будівництво житла – 8,9% і кредити банків 

та інші позики – 7,1%.  Фінансування за рахунок державного та місцевих 

бюджетів в сукупності складає 9,4 %, що свідчить про низьку підтримку 

державою інвестиційної активності підприємств України і відсутність суттєвих 

позитивних зрушень в державній інвестиційній політиці у порівнянні з 

попередніми роками. Зупинимося більш детально на значенні іноземного 

інвестування для інвестиційної діяльності вітчизняних суб’єктів господарювання. 

Обсяг освоєних капітальних інвестицій зроблених за рахунок іноземних 

інвесторів згідно з даними, наведеними на (рис.6)  також, як і освоєння 

підприємствами капітальних інвестицій за рахунок державного і місцевих 

бюджетів, є дуже невеликим. Його частка в загальній сумі освоєних  капітальних 

вкладень складає 2,9%. Оскільки освоєння цих інвестицій є результатом 

інвестування зробленого в тому числі протягом попереднього року. Цей 
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незначний відсоток іноземного інвестування здебільшого припадає на галузі 

металургійного виробництва, харчовій галузі та у виробництво гумових і 

пластмасових виробів. Домінування обсягів фінансування і освоєння капітальних 

вкладень переважно в такі галузі дозволяє зробити висновок про подальшу 

структурну незбалансованість господарського комплексу України, оскільки 

відсутня активна інвестиційна діяльність в високотехнологічні галузі 

мікроелектроніки, нанотехнологій, фармацевтики, біотехнологій тощо. 

 

Рис.6. Структура капітальних інвестицій за джерелами 

фінансування станом на 2016 р., %. 

Джерело: автор побудував самостійно на основі [12] 

Надзвичайно важливу роль для кожної країни відіграє місце у світових 

рейтингах за інвестиційним кліматом або ж інвестиційною привабливістю. 

Основний рейтинг за інвестиційною привабливістю оприлюднює Гамбурський 

інститут світової економіки (HWWI) спільно з німецькою аудиторською 

компанією BDOAG-індекс інвестиційної привабливості BDO International Business 

Compass (IBC) [13].  

Згідно із рейтингом інвестиційної привабливості за період 2016-2017 років 

Україна посіла 85 місце із 140 країн. Минулого року наша країна посідала 79 

місце. Головними причинами зниження своїх позицій  в індексі, є політична 
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нестабільність, високий рівень інфляції, значні обсяги корупції та низькі 

макроекономічні показники. Основними причинами, згідно яких наша країна у 

світових рейтингах займає останні позиції, є те, що реформи у наші країні ніби і 

проголошенні, але насправді вони ефективно не проводяться. Владним інститутам 

необхідно якнайшвидше активізувати правову діяльність, зробити прозорими і 

зрозумілішими закони. Якщо  політика в сфері інвестицій буде  ефективною і 

якісною, це дозволить збільшити кількість  іноземних інвестицій, інвестори 

будуть зацікавленні у вкладанні коштів у національну економіку  [14].  

Існують інші світові економічні рейтинги, які характеризують інвестиційну 

привабливість України за період  2013-2017 рр. (табл.1) [15]. 

Таблиця 1 

Рейтинг України згідно світових економічних індексів 

 

Показники 

Роки 

 

2013 

 

2014 

 

2015 

 

2016-2017 

Індекс глобальної 

конкурентоспромож

ності(Global 

Сompetitiveness 

Index) 

 

84 (з 148) 

 

76 (з 144) 

 

79 (з 140) 

 

85 (з 138) 

Індекс ведення 

бізнесу (The D   Doing 

Business) 

 

137 (з 84) 

 

112 (з 189) 

 

96 (з 185) 

 

83 (з 189) 

Індекс економічної 

свободи (Heritage 

Foundation) 

 

163 (з 179) 

 

155 (з 179) 

 

162 (з 178) 

 

162 (з 178) 

    Джерело: автор склав самостійно на основі [15,16,17]. 

Аналізуючи показники України за індексом глобальної 

конкурентоспроможності за період 2013-2017 років спочатку наша країна 

піднялася на 8 позицій, пізніше опустилася на 3 позиції, а у 2016 р.- поч. 2017 р. 

знову піднялась на 6 позицій.  



 
 

Особливу роль слід звернути на позиції України за індексом ведення 

бізнесу, беручи до уваги той факт, що саме у 2013-2015 роках під час ведення 

воєнних дій на сході нашої країни, Україна змогла покращити своє становище за 

індексом ведення бізнесу. Вирішальний вплив на цей показник відіграє 

відновлення платоспроможності підприємств, сплата податків [16]. 

За індексом економічної свободи Україна уже другий рік поспіль 

знаходиться на 162 місці із 178 країн. Серед усіх індексів, саме за цим наша країна 

займає кінцеві позиції, це обумовлено тим, що є певні проблеми із гарантіями 

прав власності, інвестиціями [17]. 

Проаналізувавши показники, які безпосередньо впливають на стан 

інвестиційного клімату стає зрозуміло, що інвестиційний клімат в Україні є 

несприятливим, іноземні інвестори не зацікавленні у вкладанні коштів у 

національну економіку. Це зумовлено тим, що відсутнє прозоре правове 

забезпечення для іноземного інвестора, відсутні прості і зрозумілі правила 

ведення бізнесу, низькі економічна свобода та захист інтересів усіх членів бізнес-

середовища. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

3. Проблеми та перспективи розвитку інвестиційної діяльності в 

національній економіці 

Розвиток національної економіки неможливий без активізації інвестиційної 

діяльності підприємств, які б вкладали кошти на довготерміновий період, 

забезпечуючи цим  стабільний розвиток основних ланок господарства. Беручи до 

уваги економічний потенціал України й недостатність внутрішніх інвестицій, 

завданням владних інститутів залишається створення необхідних умов для 

формування сприятливого інвестиційного клімату. 

Законодавче регулювання інвестиційної діяльності перебуває на досить 

низькому рівні, що зумовлює зниження іноземних потоків інвестицій у економіку 

України. Тому визначення перспектив розвитку інвестиційної діяльності та 

підвищення напрямів її активізації сприятиме подоланню кризи. 

Інвестиційну діяльність можна розглядати з двох сторін – у широкому та 

вузькому розумінні. 

У широкому розумінні, інвестиційна діяльність – це діяльність, пов’язана із 

вкладенням коштів в об’єкти інвестування з метою одержання прибутку [18]. 

У вузькому ж розумінні інвестиційна діяльність, власне інвестування 

визначається як процес перетворення інвестиційних ресурсів у вкладення [19]. 

Сьогодні наша країна стоїть на шляху реформ. а таких умов першочерговою 

проблемою стає  налагодження стабільної інвестиційної діяльності  [20]. 

Основними причинами зниження активності інвестиційної діяльності в Україні є: 

- недостатньо розвинута законодавча база; 

- несприятливий інвестиційний клімат; 

- нерозвиненість інвестиційного ринку; 

- відсутність чіткої стратегії уряду на рахунок залучення інвестицій; 

- чималий податковий і адміністративний тиск на об’єкти 

підприємництва; 

- високий рівень корупції в органах державної влади; 

- нестабільність роботи фінансової системи країни; 



 
 

- низький рівень платоспроможності в країні. 

Збройний конфлікт на Сході нашої країни  має безпосередній вплив на обсяги 

іноземного інвестування, оскільки інвестори стикаються з невизначеністю 

захищеності їх інвестицій. Отже, варто зазначити, що збройний конфлікт, відіграє 

вирішальну роль у надходженні інвестицій у національну економіку/ 

З метою  активізації інвестиційної діяльності необхідно вжити, такі заходи: 

- упорядкувати правове забезпечення, економічні умови діяльності 

інвесторів в Україні; 

-  проводити послідовну політику задля активізації інформаційного та 

організаційного забезпечення залучення інвестиційних ресурсів; 

- залучати іноземних інвесторів до вкладання коштів у розвиток та 

впровадження інноваційних технологій; 

-  удосконалення системи регіонального та галузевого фінансування (тобто 

вкладати кошти у галузі та регіони, які потребують вливання капіталу 

задля стрімкішого розвитку); 

- забезпечувати прозорість, «партнерські» відносини між державою та 

інвестором ; 

- розвивати інвестиційний ринок та сприяти його інтеграції у світовий 

простір. 

Отже, варто акцентувати увагу на тому, що інвестиційна привабливість 

економіки України є низькою. А тому лише активна державна позиція та 

комплексний підхід щодо вирішення існуючих проблем, пов’язаних з 

інвестиційною діяльність на мікро- і макрорівнях, дозволить з максимальною 

ефективністю реалізувати Україні свій потенціал в інвестиційній сфері, що стане 

передумовою її сталого економічного розвитку в майбутньому. 

 

 

  



 
 

Висновки 

Проведене дослідження показало, що Україна володіє великим потенціалом, 

щоб бути провідною країною по залученню іноземних інвестицій. Основними 

чинниками, що позитивно впливають на інвестиційний клімат України визначено: 

багаті природні ресурси; наявність висококваліфікованих кадрів, здатних до 

швидкого сприйняття новітніх технологій у виробництві та управлінні; 

територіальна наближеність до країн ЄС та Азії. 

Варто відзначити, що економіка України – це об’єкт світового господарства, 

в який можна і варто вкладати капітал. Іноземні інвестори зацікавлені вкладати 

кошти у національну економіку, їм лише необхідна політична стабільність та 

належна правова база, яка регулюватиме відносини і визначатиме взаємні права та 

обов’язки. Для іноземних інвесторів важливим є стабільний і прозорий розвиток 

економіки в цілому. 

На формування iнвестиційного клiмату України впливає ряд факторів, серед 

яких на перший план виходять iнвестиційні ризики, зумовлені складною 

політичною ситуацією, що склалася в країнi через військові дiї на Донбасі. 

Вирiшення цих проблем на сьогодні є головним завданням длянашої країни. Для 

покращення інвестиційної діяльності та підвищення  інвестиційного клімату в 

Україні необхідно також сформувати стабільну довгострокову державну політику 

у сфері іноземного інвестування, яка буде полягати в співпраці з іноземними 

інвесторами, сприянні в залученні капіталу, контролю за станом ринку. Також 

потрібно стабілізувати курс гривні до основних світових валют, зменшити вплив 

корупції. При прийнятті інвестиційних рішень, запровадженням в життя 

стабілізуючих заходів в країні будуть створені всі необхідні умови для 

покращення інвестиційного клімату і,відповідно, зросте  потік прямих іноземних 

інвестицій уже в найближчій перспективі. 

Отже, проаналізувавши показники, які впливають на стан інвестиційного 

клімату стає зрозуміло, що інвестиційний клімат в Україні є несприятливим. 

Обсяги прямих іноземних інвестицій в економіку України постійно зменшуються, 



 
 

якщо у 2010 році становлять – 39,0 млрд. дол., в наступні роки динаміка обсягів 

інвестицій поступово зростала і у 2014 році досягла максимального значення – 

53,7 млрд. дол., а уже у 2015-2016 рр. поступово обсяги інвестування зменшилися 

і становлять – 37,7 млрд. дол. Сьогодні  спадна динаміка по залученню обсягів 

прямих іноземних інвестицій залишається незмінною, основний вплив на  

динаміку мають події на сході країни. Дослідження особливостей фінансування 

капітальних вкладень в Україні показало, що воно є впливовим і системним 

явищем, яке створює взаємопов’язані зв’язки в усіх галузях господарства 

держави. Найбільша частка капітальних інвестицій припадає на промисловість – 

51552,9 млн. грн., на оптову та роздрібну торгівля – 11873,1 млн. грн., інформацію 

та телекомунікацію – 7819,4 млн. грн. Головною проблемою збільшення 

капітальних вкладень в Україні є дефіцит інвестиційного потенціалу. 

Пришвидшення темпів фінансування капітальних вкладень в Україні 

передусім залежить від її інвестиційної привабливості та інвестиційного клімату. 

Численні світові рейтинги свідчать про низький рівень інвестиційної 

привабливості, оскільки Україна за рейтингом інвестиційної привабливості посіла 

85 місце із 140 країн, за індексом глобальної конкурентоспроможності у 2016-

2017 рр. наша країна знаходиться на 85місці із 138 країн, а за індексом ведення 

бізнесу 83 місце із 189 країн. 

Таким чином, стимулювання темпів фінансування капітальних вкладень є 

визначальним для покращення стану економіки України. Зважений та 

обґрунтований розподіл капітальних вкладень між секторами економіки повинен 

забезпечити високий рівень міжнародної конкурентоспроможності України у 

порівнянні з іншими країнами світу. Поряд із забезпеченням вирішення поточних 

проблем щодо структурної перебудови народного господарства нашої держави 

слід виділяти інвестування на перспективні напрями. Подолання перепон, що 

стримують зростання фінансування капітальних вкладень, має позитивно 

відобразитися на поліпшенні інвестиційного клімату України та поліпшенні стану 

її народного господарства. 
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